
π
α

ρ
α

κα
λο

ύ
μ

ε 
α

να
κυ

κλ
ώ

σ
τε

!

ΕΡΓΑ | ΜΕΡΙΜΝΑ | ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ

w
w

w
.b

p
d

.g
r

www.spata-artemis.gr

info@spata-artemis.gr

+30 213 2007300

B. Παύλου & ∆ημάρχου Χρ. Μπέκα 
Σπάτα, Νομός Αττικής, 19004

spata.artemida

Ο ∆ήμος Σπάτων-Αρτέμιδος 
είναι δήμος της περιφέρειας 
Αττικής, περιφερειακό 
διαμέρισμα Αν. Αττικής που 
συστάθηκε με το Πρόγραμμα 
Καλλικράτης από τη συνένωση 
των προϋπαρχόντων, ∆ήμων, 
Σπάτων-Λούτσας και Αρτέμιδας. 
Έδρα του δήμου ορίστηκαν τα 
Σπάτα.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
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Χαιρετισμός
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022-2023

Αγαπητές και αγαπητοί συμπολίτες, 

Κρατάτε στα χέρια σας τον απολογισμό της 
∆ιοίκησής μας, που αναφέρεται στο χρονικό 
διάστημα από το 2022 έως και σήμερα και 
καταδεικνύει ότι ενεργούμε με στόχους, προτε-
ραιότητες και ιεράρχηση των ζητημάτων που 
απασχολούν τις πόλεις μας. 

Πρόκειται για υποχρέωση, η οποία απορρέει 
πρωτίστως από τη συνείδησή μας και από τις 
αξίες της ∆ημοκρατίας, της διαφάνειας και της 
λογοδοσίας, που ως ∆ημοτική Αρχή πρεσβεύου-
με. Είναι καθήκον μας να κάνουμε το έργο μας 
γνωστό στους πολίτες, ώστε να καταστήσουμε 
μετρήσιμη την αξιοπιστία και την αποτελε-
σματικότητά μας. Είναι η τυπική, αλλά και ουσι-
αστική αποτύπωση του έργου και των προσπα-
θειών, που έλαβαν χώρα σε αυτό το διάστημα με 
στοχευμένες δράσεις και παρεμβάσεις.

Προσηλωμένοι στους στόχους μας, με σαφείς 
και υλοποιήσιμες προτεραιότητες, εργαζόμα-
στε για να καταφέρουμε να φτάσουμε τις πόλεις 
μας στα επίπεδα που όλοι θέλουμε και είμαστε 
αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε και να κερδί-
σουμε τη ρεαλιστική εξέλιξη και το μετασχημα-
τισμό των Σπάτων και της Αρτέμιδος.

∆ώσαμε ιδιαίτερη σημασία στα έργα υποδομής, 
την παιδεία, τον αθλητισμό και τον πολιτισμό, 
καθώς και σε πρωτοβουλίες που αποσκοπούν 
στη βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος και 
συνεπώς της καθημερινότητας των δημοτών 
μας. 

Καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια αξιο-
ποίησης χρηματοδοτικών εργαλείων, με σκοπό 
την ένταξη νέων έργων, μεγάλης σημασίας, που 
με την υλοποίησή τους θα αλλάξουν τη ζωή 
όλων μας. 

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ως 
Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι πολλά και έχουν 
διατυπωθεί από τα συλλογικά όργανα, με βασι-
κότερα τα παρακάτω:

•Η πραγματικότητα των ΟΤΑ, η οποία τα τελευ-
ταία χρόνια χαρακτηρίζεται από δραστικές 
περικοπές σε ανθρώπινους και οικονομικούς 
πόρους, καθώς με τις συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου δεν λύνεται το πρόβλημα.

•Η υποστελέχωση, η οποία σε συνδυασμό με τις 
συνταξιοδοτήσεις, την κινητικότητα και τις κατ’ 
εξαίρεση αποσπάσεις, δυσχεραίνει το έργο, τη 
λειτουργία και τον προγραμματισμό μας. 

•Τα οικονομικά των ∆ήμων: Παρά τις έκτακτες 
επιχορηγήσεις για την αντιμετώπιση της πανδη-
μίας, τα έσοδα των δήμων λόγω αυτής της 
κρίσης μειώθηκαν. Παράλληλα αυξήθηκε 
δυσθεώρητα το ενεργειακό κόστος, ενώ έχει 
δημιουργηθεί μια νέα γενιά παρακρατηθέντων 
πόρων. 

•Η θωράκιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης: Να 
λυθεί επιτέλους η μεταφορά των αρμοδιοτή-
των χωρίς τους ανάλογους πόρους και να 
σταματήσει η επικάλυψη αρμοδιοτήτων  από 
άλλους φορείς, ώστε να ενδυναμωθεί η Αυτοδι-
οίκηση. 

•Η επιτάχυνση των διαδικασιών στην υλοποίηση 
των χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων προς 
όφελος των πόλεων.

Κλείνοντας θα ήθελα να επισημάνω ότι, το έργο 
μας είναι το αποτέλεσμα μιας συλλογικής προ-
σπάθειας. Για το λόγο αυτό θα ήθελα να ευχαρι-
στήσω τους εργαζόμενους, τους συνεργάτες, 
τους συναδέλφους, την κεντρική διοίκηση, αλλά 
και όλους τους συμπολίτες μας. Χάρη στη 
συμβολή και τη συνεργασία τους βελτιωνόμα-
στε, παίρνουμε δύναμη και παραμένει ενεργός 
ένας σημαντικός και αποδοτικός δίαυλος 
επικοινωνίας, επιβεβαιώνοντας καθημερινά 
την αποτελεσματικότητα και την αποδοχή του 
έργου μας, αλλά και της απήχησής του στην 
κοινωνία μας. Αυτό για εμάς αποτελεί τη μέγι-
στη επιβράβευση και παράλληλα τη δέσμευση 
να συνεχίσουμε! 

Καταθέτουμε, λοιπόν, τον Απολογισμό Πεπραγ-
μένων της ∆ημοτικής Αρχής και παραμένουμε 
ανοιχτοί σε κάθε δημιουργική κριτική, διάλογο 
και κάθε πρόταση προς όφελος των πόλεών 
μας. Οι πόλεις μας δικαιούται πολλά ακόμα!

Σας ευχαριστώ.

∆ΗΜΑΡΧΟΥ



Κοινωνική μέριμνα
Έχουμε θέσει στο επίκεντρο της πολιτικής μας την κοινωνική πρόνοια, την αλληλεγγύη και την προ-
αγωγή της υγείας των δημοτών. Στο πλαίσιο του κοινωνικού σχεδιασμού και της καλύτερης αντιμε-
τώπισης των προβλημάτων, εφαρμόζονται προγράμματα τα οποία είναι ανοικτά σε όλους τους ενδι-
αφερόμενους της τοπικής κοινωνίας, με μοναδικό σκοπό και φιλοσοφία την αποτελεσματικότερη 
επίλυση των προβλημάτων και των αναγκών των συνανθρώπων μας, οι οποίοι ανήκουν στις ευπαθείς 
ομάδες.

∆ημοτικά Ιατρεία
με εθελοντές Ιατρούς (2 Ορθοπεδικούς, 1 Γυναικολόγο, 
1 Παιδίατρο, 1 Παθολόγο) & Ιατρείο Α΄ βοηθειών

4 Δομές ΚΑΠΗ

Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων 

Κέντρο Ημέρας για άτομα με άνοια 

Βοήθεια στο σπίτι

ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΜΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ: 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ:
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Διανομή τροφίμων, σχολικών και βρεφικών ει-
δών.

Εθελοντικές αιμοδοσίες.

Προγράμματα Στέγασης, Ένταξης και Εργασίας 
Αστέγων.

Υποστήριξη Διαδικασιών για: Επίδομα στέγασης, 
έκτακτες οικονομικές ενισχύσεις, διασύνδεση με 
θέσεις εργασίας, μείωση - απαλλαγή από δημοτι-
κά τέλη. 

Κατασκευή διαδρόμων και θέσεων στάθμευσης 
ΑΜεΑ σε σημεία του παραλιακού μετώπου για 
ευκολότερη πρόσβαση στη θάλασσα. 

Δωρεάν εξετάσεις χωρίς οικονομικά, ασφαλιστι-
κά ή φορολογικά κριτήρια και έλεγχος του γυναι-
κείου πληθυσμού με μαστογραφία και τεστ Παπα-
νικολάου για πρόληψη του καρκίνου του μαστού 
και του τραχήλου της μήτρας. 

Εκπαίδευση σε θέματα που αφορούν την πρόλη-
ψη, τη διάγνωση και τη θεραπεία της άνοιας. Οι 
επαγγελματίες υγείας του Κέντρου Ημερήσιας 

Φροντίδας Ηλικιωμένων του Δήμου μας ενημε-
ρώθηκαν για τις διαθέσιμες υπηρεσίες, τους τρό-
πους παρέμβασης και υποστήριξης ατόμων με 
άνοια και των φροντιστών τους, καθώς και για τον 
τρόπο λειτουργίας ενός Κέντρου Ημέρας για άτο-
μα με άνοια και τις ψυχοκοινωνικές παρεμβάσεις 
που προσφέρονται. 

Συμμετοχή του Δήμου μας στο πρόγραμμα «Διεκδι-
κούμε Μαζί» της ΕΣΑΜεΑ, με ειδικές δράσεις εξα-
τομικευμένης πληροφόρησης για τους κατοίκους 
ΑΜεΑ του Δήμου μας.

Δωρεάν τροφεία για 200 περίπου παιδιά των βρε-
φικών και νηπιακών τμημάτων ετησίως.

Πίστωση χρηματικού ποσού στους λογαριασμούς 
των Νηπιαγωγείων, ώστε οι διευθύνσεις να το δι-
αχειριστούν για να εφοδιαστούν με όλο το απαραί-
τητο υλικό κατασκευών και χειροτεχνίας και να 
διαθέτουν όλα τα αναλώσιμα που απαιτούνται για 
την απασχόληση των παιδιών και την διεξαγωγή 
του μαθήματος, ώστε να εφαρμοστεί το δικαίωμα 
όλων των παιδιών να λαμβάνουν δωρεάν παιδεία.

Κέντρο Κοινότητας 

Κοινωνικό παντοπωλείο 

Κοινωνικό φαρμακείο 

∆ημοτικός λαχανόκηπος

Τράπεζα αίματος

Γραφείο Πρόνοιας



Παιδεία Και Προσχολική Αγωγή
Επενδύουμε ένα μεγάλο μέρος της αναπτυξιακής στρατηγικής στην Παιδεία, όχι μόνο γιατί στο σύγ-
χρονο περιβάλλον η ανάπτυξη κάθε κοινωνίας περνάει μέσα από την διαδικασία της εκπαίδευσης, 
αλλά και γιατί μόνο η Παιδεία προσφέρει την απαραίτητη υποδομή για την αναβάθμιση των κοινωνι-
κών αντανακλαστικών προόδου του συνόλου των πολιτών.

Αναβαθμίζουμε την Παιδεία με μακροχρόνιο στρατηγικό σχεδιασμό, με σημαντικότατες προκλήσεις, 
με τη δημιουργία νέων σχολικών κτιρίων και με επανασχεδιασμό της χρήσης της σχολικής στέγης.
Η προσπάθεια αναβάθμισης της εκπαίδευσης συνεχίζεται με την διαρκή φροντίδα των σχολικών υπο-
δομών, αλλά και τον συνεχή εμπλουτισμό αυτών, με αίθουσες πολλαπλών χρήσεων, ανανεωμένες αί-
θουσες πληροφορικής κ.α., έτσι ώστε η παρεχόμενη υπηρεσία εκπαίδευσης να βελτιώνεται συνεχώς.

2ο Δημοτικό Σχολείο Σπάτων

Γυμνάσιο Σπάτων

1ο Δημοτικό Σχολείο Αρτέμιδος

5ο Δημοτικό Σχολείο Αρτέμιδος

Ένα ολοκαίνουργιο σχολείο 

που θα στεγάσει τα όνειρα 

και τις φιλοδοξίες των παι-

διών μας! Πρόκειται για ένα 

από τα πιο σύγχρονα σχολικά 

κτίρια, που θα διευκολύνει 

το έργο των καθηγητών και 

θα ικανοποιήσει τις προσδο-

κίες όλων. 

Μετά από πολύχρονη προ-

σπάθεια καταφέραμε να 

δώσουμε λύση στη στέγαση 

ενός σχολείου, που στεγάζε-

ται πολλά χρόνια σε κοντέι-

νερ. 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ

ΝΕΑ ΣΤΕΓΗ ΓΙΑ ΤΟ 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΤΕΜΙΔΟΣΤα έργα περιλαμβάνουν τις παρακάτω εργασίες:
•Αποξήλωση μαρμάρινων ποδιών παραθύρων και κατωφλιών
•Αποξήλωση ξύλινων ή σιδηρών κουφωμάτων
•Κουφώματα αλουμινίου
•Ποδιές παραθύρων από μάρμαρο
•Ολοκληρωμένο σύστημα εξωτερικής θερμομόνωσης
•Ζευκτά στέγης από απλά στοιχεία δομικής ξυλείας
•Τεγίδωση στέγης από ξυλεία πελεκητή
•Σανίδωμα στέγης με τάβλες
•Στεγάνωση ξύλινης στέγης με λεπτή ελαστομερή υδρατμοπε- 
 ρατή μεμβράνη
•Θερμομόνωση κεκλιμένων οροφών με πλάκες από αφρώδη  
 εξηλασμένη
•Επικεράμωση με κεραμίδια ρωμαϊκού τύπου
•Εφαρμογή συστήματος πυράντοχης βαφής-βερνικιού ξύλινων  
 επιφανειών
•Πλήρης αναβάθμιση λεβητοστασίου με λέβητα χυτοσιδηρό  
 ισχύος 111,80Μcal/h.
•Φωτιστικά οροφής

Αποτελείται από αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια, βοηθητικούς χώρους, γραφεία, αίθουσα πολλα-
πλών χρήσεων, εκδηλώσεων και βιβλιοθήκη. Στο προαύλιο γίνεται γήπεδο καλαθοσφαίρισης και σε όλο 
τον περιβάλλοντα χώρο πραγματοποιούνται φυτεύσεις και χώροι σκίασης, στον ακάλυπτο χώρο προ-
βλέπονται θέσεις στάθμευσης, ενώ υπάρχει ειδική διαδρομή για αυτοκίνητο έκτακτης ανάγκης. Η πρό-
σβαση σε όλους τους χώρους γίνεται με σκάλες, ανελκυστήρα και ράμπες για την πρόσβαση των ΑΜεΑ.

Στο τέλος του 2023 το κτίριο θα είναι έτοιμο να υποδεχτεί τους μαθητές του γυμνασίου. 

ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ
Νέο σύγχρονο κτίριο, με προδιαγραφές παιδικού και βρεφικού σταθμού, για την μεταστέγαση του 2ου 

Παιδικού Σταθμού Αρτέμιδος και τη λειτουργία βρεφικού τμήματος για πρώτη φορά στην Αρτέμιδα.
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Παιδεία Και Προσχολική Αγωγή

ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΝΕΟΥ 3ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 4.970.000,00€ 

Το σχολικό συγκρότημα θα αποτελείται από 2 κτίρια.

Α) Το κυρίως κτίριο του σχολείου θα έχει υπόγειο, ισό-
γειο, α΄ όροφο και δώμα. 
Το υπόγειο περιλαμβάνει χώρο στάθμευσης 9 αυτοκινή-
των, χώρους Η/Μ εγκαταστάσεων και αποθηκευτικούς 
χώρους.
Το ισόγειο περιλαμβάνει χώρους διοίκησης, 4 αίθουσες 
διδασκαλίας 45 τ.μ., 2 αίθουσες διδασκαλίας 30 τ.μ., το 
εργαστήριο αισθητικής αγωγής, χώρους υγιεινής και χώ-
ρους αποθήκευσης.
Ο Α΄ όροφος περιλαμβάνει 5 αίθουσες διδασκαλίας 45 τ.μ., 

εργαστήριο τεχνολογίας, εργαστήριο φυσι-
κών επιστημών, 2 εργαστήρια πληροφορι-
κής, βιβλιοθήκη, χώρους υγιεινής και χώ-
ρους αποθήκευσης. Παράλληλα, μελετήθηκε 
και χωροθετείται ελεύθερος αύλειος χώρος 
μεταξύ των κτιρίων και στη Νότια και Ανατο-
λική πλευρά του οικοπέδου. 

Β) Το κτίριο της αίθουσας πολλαπλών χρή-
σεων προβλέπεται μονώροφο και περιλαμ-
βάνει επιπλέον το κυλικείο και την αποθήκη 
οργάνων γυμναστικής.

Με χρηματοδότηση του Ε.Π. της Περιφέρειας Αττικής, 4.970.000,00€, δόθηκε το «πράσινο φως» για την 
ανέγερση του 3ου 9/θέσιου Γυμνασίου Αρτέμιδας.

ΑΝΕΓΕΡΣΗ 7ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ
Έτοιμες οι μελέτες του 7ου Δημοτικού Σχολείου Αρτέμιδος, οι οποίες έχουν κατατεθεί για την έκδοση 
της οικοδομικής άδειας. Η χρηματοδότηση του νέου σχολικού συγκροτήματος θα γίνει από πόρους 
του ΕΣΠΑ. 

ΑΝΕΓΕΡΣΗ 5ου ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΣΠΑΤΩΝ
Ολοκληρώνονται οι γεωτεχνικές μελέτες και λοιπές μελέτες, σύντομα εκδίδονται οι οικοδομικές 
άδειες για την ανέγερση του 5ου Νηπιαγωγείου Σπάτων στη οδό Πεσόντων Ηρώων, με παράλληλες 
διαδικασίες για την ένταξη του έργου σε χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ 2021-2027.

ΑΝΕΓΕΡΣΗ 4ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΠΑΤΩΝ
Ολοκληρώνονται οι απαιτούμενες γεωτεχνικές μελέτες και οι λοιπές μελέτες από την ΚΤΥΠ για την 
έκδοση της οικοδομικής άδειας για την ανέγερση του 4ου Δημοτικού Σχολείου Σπάτων στην Χριστού-
πολη. Το έργο εντάσσεται σε χρηματοδότηση του ΕΣΠΑ 2021-2027.

4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ
Ολοκληρώθηκαν οι μελέτες για την ανοικοδόμηση του 4ου Δημοτικού Σχολείου Αρτέμιδος και υποβλή-
θηκαν για χρηματοδότηση στο Πρόγραμμα «Α. Τρίτσης».

ΝΕΟ ΚΤΙΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟ 1ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 
Το 1ο Νηπιαγωγείο Αρτέμιδος μεταφέρθηκε σε νεόδμητο κτίριο με μίσθωση, μετά την έγκριση καταλ-
ληλότητας από την αρμόδια επιτροπή καταλληλότητας σχολικών κτιρίων. 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 
Μίσθωση κτιρίου έπειτα από δημόσια ανοιχτή μειοδοτική δημοπρασία για την μίσθωση κτιρίου με τις 
θεσμοθετημένες προδιαγραφές, με σκοπό την μεταφορά νηπιαγωγείων που βρίσκονται σήμερα σε 
παλαιά κτίρια και την δημιουργία τμήματος ένταξης. 

Έργο κάθε σχολικής επιτροπής είναι η διαχείριση των πιστώσεων που της διατίθενται για την κάλυ-
ψη των δαπανών λειτουργίας των σχολείων, η εκτέλεση έργων για την επισκευή και συντήρησή τους 
και κάθε είδους εξοπλισμού τους, καθώς και η λήψη κάθε άλλου μέτρου που κρίνεται αναγκαίο για τη 
στήριξη της διοικητικής λειτουργίας των σχολικών μονάδων. 

Ετησίως υλοποιούνται έργα: 
•Αναβάθμιση προαύλιων χώρων 
•Καθαρισμός, βάψιμο και μόνωση κτιρίων 
•Επισκευές και συντήρηση εγκαταστάσεων, αιθουσών και όλων των χώρων
•Φωτισμός με φωτιστικά σώματα led χαμηλής κατανάλωσης και θερμοκρασίας 
•Αγορά εξοπλισμού (λευκοπίνακες, προτζέκτορες, αθλητικό υλικό κ.λπ.)
•Μεταλλικές κατασκευές και κάλυψη υπόστεγου χώρου με πάνελ για προστασία από ήλιο και βροχή για 
καλύτερες συνθήκες προαυλισμού των μαθητών

ΕΤΗΣΙΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ



Πολιτική Προστασία
Το τμήμα Πολιτικής Προστασίας του Δήμου μας μεριμνά για την εφαρμογή των σχετικών προγραμμά-
των, μέτρων και δράσεων, συντονίζοντας τις απαραίτητες ενέργειες του ανθρώπινου δυναμικού και 
των τεχνολογικών μέσων που διαθέτει για την αντιμετώπιση κάθε μορφής συμβάντων.

•Ειδικευμένα στελέχη πολιτικής προστασίας σε 
κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, στα 
οποία ανατίθεται η επίβλεψη εκπόνησης και εφαρ-
μογής των σχεδίων, προγραμμάτων και μέτρων πο-
λιτικής προστασίας, καθώς και ο συντονισμός των 
αναγκαίων ενεργειών.

•Το σύνολο των κρατικών υπηρεσιών, οι υπηρε-
σίες των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης και 
των οργανισμών κοινής ωφέλειας, που είναι υπεύ-
θυνες σε επιχειρησιακό επίπεδο για τις επί μέρους 
δράσεις πολιτικής προστασίας και κυρίως για την 
ετοιμότητα και την αντιμετώπιση των καταστρο-
φών (όπως Πυροσβεστικό Σώμα, Λιμενικό Σώμα, 

Ελληνική Αστυνομία, Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθει-
ας, Ένοπλες Δυνάμεις, Οργανισμός Αντισεισμικού 
Σχεδιασμού & Προστασίας, υπηρεσίες της Περιφέ-
ρειας και των πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α., Δ.Ε.Η., Ο.Τ.Ε., 
Ε.Υ.Δ.Α.Π., Δ.Ε.Π.Α, Ε.Μ.Υ.).

•Οι εθελοντικές οργανώσεις πολιτικής προστα-
σίας, καθώς και οι ειδικευμένοι εθελοντές πολι-
τικής προστασίας, σε κεντρικό, περιφερειακό και 
τοπικό επίπεδο, που εντάσσονται στο σχεδιασμό 
της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και 
αναλαμβάνουν την υποστήριξη σχεδίων και δράσε-
ων πρόληψης και αποκατάστασης, καθώς και δρά-
σεις ετοιμότητας και αντιμετώπισης καταστροφών.

ΣΤΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΚΑΙ ΣΤΑ ΜΕΣΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ:
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ΔΡΑΣΕΙΣ:

ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ (ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ - ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ)

Διαχείριση και χαρτογράφηση αιτημάτων πολιτών για ζητήματα 
μείωσης κινδύνου πυρκαγιών (650 αιτήματα κατά το 2022 και 
220 για το 2023 έως σήμερα).

Εκπαίδευση και συντονισμός εποχικής ομάδας πυρασφάλειας 
για τη στελέχωση πυροφυλακείων, υδροφόρων οχημάτων και 
θέσεων επιτήρησης.

Λειτουργία συστήματος βιντεοεπιτήρησης για τον εντοπισμό, 
αναγγελία και παρακολούθηση πυρκαγιών υπαίθρου από την 
ανατολή έως τη δύση του ηλίου 7 ημέρες την εβδομάδα.

Παροχή συνδρομής στο Πυροσβεστικό Σώμα για την αντιμετώ-
πιση συμβάντων σε γειτονικούς Δήμους.

Συντονισμός εργασιών αποχιονισμού κατά τη χειμερινή περίοδο.

Προληπτικά αποκλεισμοί οδών σε περιπτώσεις έντονων και-
ρικών φαινομένων σε συνεργασία με τη Δημοτική Αστυνομία.

Προμήθεια ειδών πολιτικής προστασίας για την υποστήριξη 
εθελοντών
Συντήρηση συστήματος βιντεοεπιτήρησης και ψηφιακού ραδι-
οδικτύου
Καθαρισμός βλάστησης αλσών, κοινοχρήστων χώρων & ακινή-
των Δ.Ε. Σπάτων αντιπυρικής περιόδου 2022 & 2023
Καθαρισμός βλάστησης αλσών, κοινοχρήστων χώρων & ακινή-
των δε Αρτέμιδος αντιπυρικής περιόδου 2022 & 2023
Αντικατάσταση δεξαμενής ύδατος χωρητικότητας 10t στον 
Αγ. Ιωάννη Αρτέμιδος
Μίσθωση αυτόνομου πυροσβεστικού συγκροτήματος για τις 
ανάγκες πυρασφάλειας στο δάσος ΟΤΕ στην Αρτέμιδα.
Προμήθεια πυροσβεστικού συγκροτήματος χωρητικότητας 
22t ύδατος
Προμήθεια άλατος αποχιονισμού - αποπαγοποίησης

Είναι σημαντική η συνεισφορά στην προσπάθεια 
για την προστασία των πολιτών του Εθελοντικού 
Οργανισμού «ΕΟΜΑΚ», που συνδράμει βοηθώντας 
επικουρικά τις επίσημες αρχές σε φυσικές, τε-
χνολογικές καταστροφές και διασώσεις. 
T: 22940 40190
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Πολιτισμός Πολιτιστικά Προγράμματα και Δράσεις

Λειτουργούν:

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΠΑΤΩΝ
Σε διαδικασία ανοιχτού δημόσιου διαγωνισμού για την επιλογή 
αναδόχου βρίσκεται το έργο «Αναβάθμιση Οδικής Ασφάλειας 
και προώθηση της βιώσιμης αστικής κινητικότητας στο ιστο-
ρικό κέντρο της Δ.Ε. Σπάτων» με την χρηματοδότηση από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης, έργο που συμβάλλει εκτός των 
άλλων και στην ανάδειξη της ιστορική εξέλιξης του αστικού πε-
ριβάλλοντος των Σπάτων και των πολιτιστικών και αρχιτεκτο-
νικών στοιχείων.

ΙΣΤΟΡΙΚΟ 1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΠΑΤΩΝ
Ολοκληρώθηκε η αποκατάσταση του ιστορικού 1ου δημοτικού 
σχολείου Σπάτων, ενός κτιρίου ιδιαίτερης αρχιτεκτονικής αξί-
ας με σκοπό την επανάχρησή του ως χώρου δραστηριοτήτων 
πολιτισμού και ψυχαγωγίας, την προστασία της πολιτιστικής 
κληρονομιάς και την ανάδειξή του ως εστία τουριστικής, πολι-
τιστικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας.

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΕΚΑΣ»
Ολοκληρώθηκε η αποκατάσταση και ο εκσυγχρονισμός του 
Πνευματικού Κέντρου «Χρήστος Μπέκας» με επεμβάσεις που 
αφορούν το εσωτερικό, το εξωτερικό κέλυφος, τον περιβάλλο-
ντα χώρο για τη στατική αποκατάσταση του κτιρίου, αλλά και τη 
συνολική αναβάθμισή του.

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟ ΜΝΗΜΕΙΟ «ΜΕΤΟΧΙ ΒΟΥΡΒΑ» 
Με συνεχή πολυετή συνεργασία με τις υπηρεσίες της κεντρικής 
διοίκησης, και αποφάσεις του  Υπουργείου Πολιτισμού - Κεντρι-
κό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων και Υπουργείου Περιβάλλο-
ντος - Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής,  εξασφαλίστηκε η 
σημειακή αλλαγή χρήσης, από «αγροτικές χρήσεις» καθώς βρί-
σκεται στην Ζώνη Περιορισμένης Ανάπτυξης, σε χρήσεις πολι-
τισμού και ψυχαγωγίας. Αναμένεται η υπογραφή του σχετικού 
Προεδρικού Διατάγματος για να ανοίξει ο δρόμος για την απο-
κατάσταση του μνημείου που αποτελεί δείγμα της αρχιτεκτονι-
κής του αγροτικού χώρου με την ένταξή του σε χρηματοδοτικό 
πρόγραμμα.

ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΣΤΑ ΣΠΑΤΑ
Στην προσπάθεια να μοιραστούμε τη δική μας πολιτισμική 
εμπειρία με το εγχώριο και διεθνές κοινό, πετύχαμε την ένταξη 
στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς του το-
πικού μας εθίμου, με τίτλο «Πανηγύρι Αγίου Πέτρου στα Σπάτα» 
ή «Το στιφάδο του Αγίου Πέτρου». 
Μια εθιμική πρακτική που συμβάλλει στη διαφύλαξη της συλ-
λογικής μνήμης και ταυτότητας των κατοίκων των Σπάτων και 
ενισχύει τους δεσμούς που συνέχουν τους απανταχού Σπαταναί-
ους με τον τόπο τους.

Παραμυθένιες ώρες με ανάγνωση βιβλίων και παραμυθιών

Βιωματικά εργαστήρια σε συνεργασία με το 1ο δημοτικό σχολείο Αρτέμιδος

Μουσική σχολή 

“Σημειωματάρια Τέχνης”, ένα εκπαιδευτικό πρόγραμμα που εκπονείται από τον Οργανισμό 
 σε συνεργασία με την Εθνική Βιβλιοθήκη

Παρουσιάσεις βιβλίων

Έκθεση ζωγραφικής

Καρναβαλικές εκδηλώσεις

Χριστουγεννιάτικες δράσεις και εκδηλώσεις

Καλοκαιρινές εκδηλώσεις μουσικής, χορωδιών, παραδοσιακών χορευτικών συνόλων, 
συναυλίες και θεατρικές παραστάσεις

Καλλιτεχνικά και θεατρικά εργαστήρια 

Τμήματα μουσικών οργάνων και χορωδία για παιδιά και ενήλικες 

Φιλαρμονική 

Βιβλιοθήκη με νέο πρόγραμμα οργάνωσης και διαχείρισης 

Εργαστήρια ανάγνωσης και δημιουργικότητας





Οδοποιία Ηλεκτροφωτισμός

Σε διαδικασία υλοποίησης βρίσκεται το έργο με προϋπολογι-
σμό 8.500.000€ και διάρκεια σύμβασης 24 μήνες.
Το έργο αυτό αφορά κατασκευή οδών, των οποίων το συνολικό 
μήκος είναι 71,69 χλμ., εκ των οποίων τα 65,22 χλμ. στην Δ.Ε. 
Αρτέμιδος και 6,47χλμ στην Δ.Ε. Σπάτων.

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ η αντικατάσταση 11.300 φωτιστικών σωμά-
των νέας τεχνολογίας τύπου Led με πλατφόρμα διαχείρισης. 
Τα Σπάτα και η Αρτέμιδα έχουν νέο αναβαθμισμένο φωτισμό 
και η αποκατάσταση πιθανών βλαβών είναι άμεση, επιλύοντας 
οριστικά τα προβλήματα που υπήρχαν μέχρι τώρα.

ΟΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΟΥΝ
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΜΕΛΕΤΗ ΕΙΝΑΙ:

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΙΑ:
Συντήρηση και εξομάλυνση αγροτικής οδοποιίας για λόγους 
πυροπροστασίας, αλλά και διευκόλυνσης στην πρόσβαση 
προς τις καλλιέργειες και τις κτηνοτροφικές μονάδες.

Χωματουργικές εργασίες, όπως αποψιλώσεις, εκχερσώσεις, 
εκσκαφές ορυγμάτων, επιχώσεις με κατάλληλη συμπύκνωση 
των επιχωμάτων καθώς και εργασίες καθαίρεσης των όποιων 
κτισμάτων ή κατασκευών σύμφωνα με τα προβλεπόμενα και 
τις ισχύουσες Τεχνικές Προδιαγραφές.

Μεταφορά και απομάκρυνση των προϊόντων εκσκαφής σε 
θέσεις προσωρινής απόθεσης που προτείνονται από την Υπη-
ρεσία για την επαναχρησιμοποίηση τους στην ανακατασκευή 
των επιχωμάτων και άλλων εργασιών και μεταφορά σε χώ-
ρους οριστικής απόθεσης των πλεοναζόντων ή και των ακα-
τάλληλων προϊόντων εκσκαφής λαμβάνοντας υπόψη και τους 
ισχύοντες Περιβαλλοντικούς Όρους.

Εργασίες οδοστρωσίας στις επιφάνειες όπου προβλέπονται 
οι δρόμοι, τα πλατύσματα εσωτερικής κυκλοφορίας και οι πι-
θανοί χώροι στάθμευσης. Οι εργασίες θα περιλαμβάνουν την 
κατασκευή στρώσεων υπόβασης και στρώσεων βάσης στήρι-
ξη βάσης και αντιστήριξη από άοπλο ή οπλισμένο σκυρόδεμα.

Ασφαλτικές εργασίες, στις επιφάνειες που θα επισκευαστεί 
το ήδη υπάρχον ασφαλτικό οδόστρωμα που έχει φθαρεί όπως 
απόξεση ασφαλτικού οδοστρώματος, ασφαλτική συγκολλητι-
κή επάλειψη, ισοπεδωτική στρώση και στρώση κυκλοφορίας 
αστικής οδού πάχους 5εκ Α.Σ.12,5.

Εργασίες κατασκευής οδών εκ σκυροδέματος.

Εργασίες κατασκευής σταμπωτών - βιομηχανικών δαπέδων 
από σκυρόδεμα.

Εργασίες κατασκευής νέων αγωγών ύδρευσης και νέων συν-
δέσεων σε τμήματα οδών που γίνονται συχνές βλάβες και δι-
αρροές για την αποκατάσταση της ομαλής υδροδότησης και 
κυκλοφορίας των οχημάτων. Θα χρησιμοποιηθούν αγωγοί από 
πολυαιθυλένιο PE Φ110 16ATM.

Με την Ενεργειακή Αναβάθμιση, εξασφαλίζεται η εγγυημένη 
εξοικονόμηση ενέργειας ύψους 72%, ενώ το συμβατικό αντάλ-
λαγμα (δαπάνη Δήμου) θα καλύπτεται πλήρως από το ποσό εξοι-
κονόμησης της ενεργειακής κατανάλωσης μέσω των Ανταποδο-
τικών Τελών. 

Το έργο αυτό βελτιώνει καθοριστικά τον φωτισμό, την καθημε-
ρινότητα, αλλά και το αίσθημα ασφάλειας των συμπολιτών μας, 
χωρίς την πολυήμερη ταλαιπωρία για την αποκατάσταση μιας 
βλάβης ή μιας καμένης λάμπας, ενώ ενδεχομένως να υπάρξει και 
μείωση δημοτικών τελών. 

Η υποχρέωση για την ορθή λειτουργία του δικτύου, συμπερι-
λαμβανομένης της συντήρησης και του συνόλου των σχετιζόμε-
νων με αυτή δαπανών βαραίνει εξ ολοκλήρου τον ανάδοχο.
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Εγκατάσταση συστήματος τηλεελέγχου και τηλεχειρισμού δι-
αχείρισης των εσωτερικών δικτύων, ψηφιακοί μετρητές και 
ανάλυση ποιότητας ύδατος. 

Το μεγάλο αυτό έργο υποδομής περιλαμβάνει 33 τοπικούς σταθ-
μούς ελέγχου δικτύου για την παρακολούθηση όλων των κρίσι-
μων παραμέτρων των ποιοτικών χαρακτηριστικών της παροχής 
της πίεσης της στάθμης και της λειτουργίας των αγωγών. Περι-
λαμβάνει επίσης τη διαχείριση της πίεσης σε υφιστάμενες θέ-
σεις του δικτύου. 

Παράλληλα έχουν τοποθετηθεί 10 τοπικοί σταθμοί παρακολού-
θησης ποιότητας για την παρακολούθηση όλων των κρίσιμων 
φυσικοχημικών παραμέτρων σε κρίσιμα σημεία του εσωτερικού 
δικτύου. 

Το σύστημα αυτό διαθέτει φορητό εξοπλισμό ελέγχου διαρρο-
ών για τον ενεργό εντοπισμό τους και περιλαμβάνει ακουστικό 
ψηφιακό γεώφωνο ανίχνευσής τους. Επίσης εκπέμπονται συνα-
γερμοί σε περίπτωση διαρροών, καθώς όλο αυτό το σύστημα 
βρίσκεται κάτω από ένα κεντρικό σταθμό ελέγχου και εποπτείας 
του συνολικού συστήματος. 

Ο αρχικός στόχος για την εξασφάλιση των υδάτινων πόρων και 
τη διασφάλιση της ποιότητας του νερού είναι πλέον γεγονός. 

Το σύστημα αυτό εμπλουτίστηκε με την τοποθέτηση 11.000 ψη-
φιακών μετρητών ύδρευσης για τους τελικούς καταναλωτές, 
ενώ βρισκόμαστε στην τρίτη και τελευταία φάση, όπου τοποθε-
τούνται ακόμη 15.000 ψηφιακοί μετρητές και έτσι το έργο θα 
ολοκληρωθεί μέσα στο 2023.

Οι στόχοι που επιτεύχθηκαν μέσω της εγκατάστασης του περι-
γραφόμενου συστήματος είναι: 

Να εγκατασταθούν αυτοματοποιημένα συστήματα μέτρησης 
- καταγραφής της κατανάλωσης και άμεσης ενημέρωσης σε 
περίπτωση κρίσιμων καταστάσεων σε 24ώρη βάση. 

Να εξασφαλιστεί η τηλεμετάδοση των δεδομένων και ο αυτο-
ματοποιημένος υπολογισμός του υδατικού ισοζυγίου. 

Να διασφαλιστεί η αναγνώριση των διαφοροποιήσεων του 
παρεχόμενου νερού προς κατανάλωση, με σκοπό την έγκαιρη 
προειδοποίηση και τη λήψη μέτρων για την προστασία των 
υδρευόμενων πολιτών. 

•Ομιλητής, στη ΔΕΘ Helexpo, όπου πραγμα-
τοποιήθηκε η διεθνής έκθεση τεχνολογίας 
& καινοτομίας BEYOND 4.0 με θέμα «Το νερό 
στην ψηφιακή εποχή». 
Με παρουσίαση του πρωτοποριακού συστήμα-
τος διαχείρισης εσωτερικών δικτύων ύδρευ-
σης και αναφορά σε ζητήματα, όπως η εξοι-
κονόμηση νερού κι ενέργειας, τα διαθέσιμα 
χρηματοδοτικά εργαλεία για την ψηφιοποίηση 
των Δ.Ε.Υ.Α., καθώς και τα οφέλη των έργων 
τεχνολογίας που έχουν υλοποιηθεί σε δίκτυα 
ύδρευσης-αποχέτευσης.
Στην έκθεση συμμετείχαν εταιρίες από όλο τον 
κόσμο, αλλά και φορείς με στόχο να παρουσιά-
σουν καινοτόμα προϊόντα και νέες τεχνολογίες.
https://ianic.eu/1-forum-ianic-oloklirothike-me-
epitychia/#gallery-643d24f26ba8a-8

•Ο Δήμος μας βραβεύτηκε σε εκδήλωση που 
έγινε στο «Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού» με 
το πρώτο βραβείο στα “Environmental Awards 
2022” στην κατηγορία «Έξυπνες τεχνολογίες 
νερού & εξοπλισμός».
Τα Environmental Awards είναι τα βραβεία που 
για αναδεικνύουν και επιβραβεύουν καλές πρα-
κτικές και πρωτοβουλίες για την προστασία 
του Περιβάλλοντος και την Αειφορία, καθώς 
και καινοτόμα «πράσινα» έργα, τεχνολογίες ή 
προγράμματα, που συνεισφέρουν στη διαμόρ-
φωση υγιούς περιβάλλοντος και οικονομικής 
ανάπτυξης από Επιχειρήσεις και Οργανισμούς.
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Να αναπτυχθεί δίκτυο πληροφόρησης πραγματι-
κού χρόνου αναφορικά με τη μέτρηση των κατα-
ναλώσεων και των συναγερμών στις απολήξεις 
των δικτύων. 

Να αξιολογηθεί η υλοποίηση και η επάρκεια των 
μεθοδολογικών προτύπων σε ανταπόκριση με τις 
τοπικές ανάγκες και τις νομοθετικές απαιτήσεις.

Τώρα πλέον επιτηρούνται συνεχώς και αποστέλλο-
νται στον Κεντρικό Σταθμό από τους σταθμούς μέ-
τρησης κατανάλωσης, απευθείας μέσω των φορη-
τών διατάξεων, οι καταναλώσεις και οι συναγερμοί 
που αφορούν: 

• Ύπαρξη ανάστροφης παροχής 
• Ύπαρξη διαρροής εντός της οικίας 
• Ύπαρξη θραύσης εντός της οικίας 
• Ύπαρξη διαρροής στο δίκτυο 
• Ύπαρξη θραύσης στο δίκτυο 
• Μη εξουσιοδοτημένη παρέμβαση 
• Κακόβουλη ενέργεια 
• Ύπαρξη αέρα στο δίκτυο 
• Ύπαρξη φερτών υλικών στο δίκτυο 

Η μονάδα είναι τόσο ευαίσθητη που θα ανιχνεύσει 
μόλυνση ακόμη και σε πολύ χαμηλές συγκεντρώ-
σεις. Ο εξοπλισμός δεν απαιτεί τεχνική ή επιστημο-
νική εκπαίδευση, τα αποτελέσματα είναι γρήγορα και 
αποστέλλονται απευθείας σε οποιαδήποτε έξυπνη 
συσκευή.

Η γρήγορη ταχύτητα και η συνεχής επεξεργασία της 
ανάλυσης της ποιότητας, εξασφαλίζει στο Δήμο τη 
σιγουριά για την ποιότητα νερού που παρέχει, ενώ 
οι κάτοικοι αισθάνονται ασφαλείς, αφού το νερό που 
καταναλώνουν υπόκειται σε διαρκή εργαστηριακό 
έλεγχο.



Ζωοφιλία

2019 - 2023

500,000€  Για κτηνιατρικές πράξεις που 
αφορούν σε στειρώσεις, περίθαλψη, εξε-
τάσεις κλπ.

40,000€ Σε ζωοτροφές που παρέχονται στα φι-
λοζωϊκά σωματεία για τη σίτιση των αδέσποτων 
ζώων.

Υιοθετήθηκαν 380 αδέσποτα ζώα με εύκο-
λες και γρήγορες διαδικασίες.

Πραγματοποιούνται περίπου 140 παρεμβάσεις ετη-
σίως από τη Δημοτική Αστυνομία για καταγγελίες 
κακοποίηση ζώων ή διαπίστωση τήρησης ευζωίας 
ζώων συντροφιάς και οικόσιτων.

Αναγνωρίζοντας τη σημασία του παιχνιδιού και της επαφής 
με τη φύση για τα παιδιά, καθώς αποτελούν αφετηρία για τη 
σωστή σωματική, νοητική και συναισθηματική τους ανάπτυ-
ξη, μεριμνούμε για την έγκαιρη προμήθεια του εξοπλισμού 
και την αντικατάσταση των υλικών των παιδικών χαρών, 
την μελέτη κατασκευής και ανάπλασης των παιδικών χαρών 
καθώς και την επίβλεψή τους με γνώμονα την  ασφάλεια, 
τη λειτουργικότητα και την αισθητική. 

Οι πιστοποιημένες παιδικές χαρές είναι κατανεμημένες σε 
όλο τον πολεοδομικό ιστό.

Ο Δήμος μας έχει πιστώσει σχετικά κονδύλια, στον προϋπολογισμό, κατά την διάρκεια όλου του χρό-
νου, εφαρμόζοντας πρόγραμμα στειρώσεων σκύλων και γατών, νοσηλείας, περίθαλψης και φιλοξενίας 
αυτών. 

Αποχετευτικό

Το έργο για την ολοκλήρωση του αποχετευτικού θα ξεκινήσει 
σύντομα, αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία δημοπράτησης, τόσο 
της εγκατάστασης του Κέντρου Επεξεργασίας Λυμάτων, όσο και 
της δημιουργίας των εσωτερικών δικτύων αποχέτευσης στα 
Σπάτα και την Αρτέμιδα, που βρίσκεται στην τελική φάση. Απο-
τελεί δέσμευσή μας να αποκτήσει όλη η Αρτέμιδα δίκτυο αποχέ-
τευσης και το κάνουμε πράξη. 
Το έργο περιλαμβάνει επιπλέον την κατασκευή δικτύου άρδευ-
σης του κάμπου, το οποίο θα υλοποιηθεί σε δύο φάσεις, 7 & 10 
χιλιάδων στρεμμάτων αντίστοιχα.

Έχουμε υπογράψει επίσης, σύμβαση για την εκπόνηση μελέτης 
αποχέτευσης των αστικών λυμάτων Νότιας Αρτέμιδας.

Παιδικές Χαρές

ΣΠΑΤΑ
  1. Παιδικός σταθμός 
  2. 1ο Δημοτικό Σπάτων, οδός Βύρωνος
  3. Δημοτικό στάδιο
  4. Οδοί Διαδ. Κων/νου & Γ. Κατσούλη
  5. Ελ. Βενιζέλου, οδοί Αρτέμιδος & Λυσίου
  6. Οδοί Μπασιάκου - Μπερτόλη - Ιπποκράτους
  7. Χριστούπολη, οδός Σωκράτους
  8. Πλ. Ξενοφώντος

ΑΡΤΕΜΙΔΑ
  1. Λεωφ. Βραυρώνος, πλησίον 2ου λυκείου
  2. 1ος Παιδικός σταθμός
  3. 2ος Παιδικός σταθμός
  4. Οδός Αθηνάς, θέση «Λίμνη»
  5. Λεωφ. Αρτέμιδος & Αθηνάς 
  6. Λεωφ. Αρτέμιδος & Φράγκου, θέση «Seasabelle»
  7. Οδός Σωτήρος 
  8. Οδός Φράγκου, θέση «Φάρος»
  9. Οδοί Φωκίδος & Υπαπαντής, Skate park
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Καθαριότητα

Γαλάζια σημαία

Αναρτούμε και φέτος για 7η συνεχόμενη χρονιά το σύμβολο 
ποιότητας, της ΓΑΛΑΖΙΑΣ ΣΗΜΑΙΑΣ, σε δύο πανέμορφες πα-
ραλίες του Δήμου μας. 

Οι Γαλάζιες σημαίες πιστοποιούν με τον πιο επίσημο τρόπο 
την καταλληλότητα των υδάτων κολύμβησης και κυρίως την 
ασφάλεια των λουόμενων. Παραδίδουμε σε όλους τους πολί-
τες ένα κομμάτι φυσικής ομορφιάς που συνδυάζει την καθαρή 
θάλασσα με τις απαιτήσεις που εγγυάται η ύπαρξη της «γαλά-
ζιας σημαίας», η οποία αποτελεί βασικό στοιχείο της τουριστι-
κής ανάπτυξης του τόπου μας.

Περιβαλλοντική εκπαίδευση και πληροφόρηση 
Ποιότητα νερών κολύμβησης 
Περιβαλλοντική διαχείριση 
Ασφάλεια, ναυαγοσωστικά μέσα, πρώτες βοήθειες, υπηρεσίες 
και εγκαταστάσεις

Δεν ζητάμε από τους πολίτες κάτι ανέφικτο. Μερικές απλές, 
καθημερινές κινήσεις μπορούν να κάνουν τη διαφορά. 

Να διαχωρίζουμε τα ανακυκλώσιμα υλικά και να τα αποθέ-
τουμε στους μπλε κάδους. 

Να απορρίπτουμε τα σκουπίδια μας μέσα στους κάδους και 
όχι κάτω στο δρόμο. 

Να ειδοποιούμε την υπηρεσία καθαριότητας στα 22944 
40847, 40858, 40860, 2132007374, 2106632200, 2106632204 
για αποκομιδή στρωμάτων, παλαιών μικροεπίπλων και 
ογκωδών αντικειμένων, τα οποία μπορούν και οι ίδιοι δημό-
τες να τα μεταφέρουν πίσω από το κτίριο του ΟΤΕ.

Επίσης κατόπιν συνεννόησης θα πρέπει να γίνεται και η 
απόρριψη των κλαδιών και απορριμμάτων κήπου. 

Η απόρριψη μπάζων γίνεται μέσω ειδικών κάδων, με ευθύ-
νη των δημοτών.

Η ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΚΑΘΑΡΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ-
ΝΤΙΚΑ ΦΙΛΙΚΗ ΠΟΛΗ ΔΕ ΣΤΑΜΑΤΑΕΙ ΠΟΤΕ.

Αποκομιδή σκουπιδιών
Συλλογή με ειδικά οχήματα (φορτηγό με αρπάγη) των σύμμι-
κτων σκουπιδιών και διαλογή αυτών σε κλαδιά, ογκώδη και 
μπάζα
Πλύσιμο κάδων
Καθαρισμός φυκιών από παραλία
Καθαρισμός υπολοίπων κοπής δέντρων
Οδοκαθαρισμός
Καθαρισμός πλατειών και κοινόχρηστων χώρων με ηλεκτρικό 
σάρωθρο
Καθαρισμός λαϊκών αγορών
Καθαρισμός από αφίσες και διαφημιστικό υλικό
Περισυλλογή εγκαταλελειμμένων οχημάτων

Η υπηρεσία καθαριότητας εργάζεται 24 ώρες το εικοσιτετράω-
ρο για να προσφέρει τις υπηρεσίες της σ’ αυτό τον τομέα και να 
καθαρίσει επιπλέον και τις τουλάχιστον 350 «μικρές χωματε-
ρές» γύρω από τους κάδους. 

Με την ενίσχυση του στόλου των απορριμματοφόρων, των μη-
χανημάτων έργου και την υλοποίηση του συστήματος τηλεμα-
τικής διαχείρισης και προγραμματισμού του μεταφορικού έργου 
της Διεύθυνσης Καθαριότητας του Δήμου, πραγματοποιείται ένα 
ολοκληρωμένο σύστημα διαχείρισης του ανθρώπινου δυναμικού 
και των διαθέσιμων μέσων για την εξυπηρέτηση των πολιτών σε 
θέματα καθαριότητας και προστασίας του περιβάλλοντος.

Προμήθεια απορριμματοφόρων οχημάτων, μηχανημάτων 
έργου και συνοδευτικού εξοπλισμού για την αναβάθμιση του 
εξοπλισμού της υπηρεσίας καθαριότητας και αποκομιδής.

Στην προσπάθεια για τον εξορθολογισμό της διαχείρισης απορ-
ριμμάτων σε συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής παραλά-
βαμε ένα απορριμματοφόρο συλλογής βιοαποβλήτων, 160 
κυτία ανακύκλωσης εσωτερικού χώρου και 120 καφέ κάδους.

Εφαρμογή του πρωτοποριακού εκπαιδευτικού προγράμματος 
ανακύκλωσης «The Green City», με στόχο την ενημέρωση, προ-
ώθηση και επιβράβευση της ανακύκλωσης.

Δύο Ολοκληρωμένα Κέντρα Ανταποδοτικής Ανακύκλωσης,   
όπου μπορούν να επιστρέφονται οι άδειες μεταλλικές, πλαστι-
κές και γυάλινες συσκευασίες και με το πάτημα του αντίστοι-
χου κουμπιού που υπάρχει σε κάθε μηχάνημα ανακύκλωσης 
δίνεται η επιλογή δωρεάς της αξίας του προσφερόμενου αντα-
ποδοτικού κινήτρου υπέρ της ενίσχυσης κοινωνικών σκοπών ή 
έκδοσης κουπονιού για σούπερ μάρκετ.
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•Πράξη Εφαρμογής σε Πολεοδομικές Ενότητες Δήμου Σπάτων - Αρτέμιδος με χρηματοδότηση της 
Περιφέρειας Αττικής.
Εκπονείται η μελέτη που αφορά την ενεργοποίηση των εγκεκριμένων πολεοδομικών μελετών  στην 
Π.Ε.12 και σε τμήματα των Π.Ε. 1,2,4,6,8,9,10,11 ,13, και 14 της Δημοτικής Ενότητας Αρτέμιδας, συνο-
λικής επιφάνειας 2.860 στρεμμάτων περίπου με ταυτόχρονη εκπόνηση των οριστικών μελετών των 
οδών, δικτύων ομβρίων και περιβαλλοντικών επιπτώσεων που αφορούν 10 χλμ οδού περίπου στη θέση 
της Λεωφ. Βραυρώνος και 17 κόμβους, Δίκτυο ομβρίων και 3 οριοθετημένα ρέματα.

Η ολοκλήρωση των παραπάνω μελετών εξασφαλίζει την ενεργοποίηση τμήματος του εγκεκριμένου 
σχεδίου πόλης αναβαθμίζοντας ολόκληρο το παραλιακό μέτωπο της περιοχής με τα έργα οδοποιίας και 
ομβρίων επιλύοντας επείγοντα προβλήματα ολόκληρου του οικισμού.

 Σπάτα: 
•Βαρυκό
•Αγία Παρασκευή-Τζιώτη
•Μπούρας
•Λάκιζα-Προκαλίσι

Επανεκκίνηση πολεοδομικών μελετών ένταξης για τις περιοχές:

Αρτέμιδα:
•Μελέτη πράξης εφαρμογής παραλιακού μετώπου

Χωροταξικό

Μετά από συντονισμένες προσπάθειες πολλών χρόνων καταφέραμε να ενταχθούμε από τους πρώ-
τους, στους 27 δήμους για τους οποίους προχωράει άμεσα η δημοπράτηση μελετών για τα Τοπικά 
Πολεοδομικά Σχέδια. Αυτό θα δώσει μία οριστική λύση στις περιουσίες, οι οποίες ήταν εγκλωβισμέ-
νες και δεν μπορούσαν να αξιοποιηθούν λόγω του περιορισμού των χρήσεων γης. Θα λύσει οριστικά 
τα προβλήματα των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, τα οποία παρότι λειτουργούσαν 
σε κεντρικά σημεία δεν είχαν επιτρεπόμενη χρήση γης, που να επιτρέπει τη λειτουργία τους.

Ο ΔΗΜΟΣ ΜΑΣ ΘΑ ΜΠΟΡΕΣΕΙ ΝΑ ΕΠΑΝΑΣΧΕΔΙΑΣΤΕΙ ΣΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΒΑΘΜΟ ΚΑΙ 
ΝΑ ΑΝΑΠΤΥΞΕΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ ΔΕΝ ΕΙΧΕ ΚΑΙ ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ 
ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ.

Ενίσχυση Τοπικής Οικονομίας

MICROSOFT
ΚΕΝΤΡΟ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩN

Ξεκίνησε μια ιστορικής σημασίας συνεργασία για τον Δήμο μας, που πραγμα-
τοποιήθηκε στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, παρουσία όλων των 
φορέων εκπροσώπων της πολιτικής ηγεσίας και ανωτάτων στελεχών της 
Microsoft από Αμερική και Ευρώπη, με σκοπό την γρήγορη υλοποίηση της 
επένδυσης, αφού ολοκληρώθηκε η αγορά έκτασης 70 περίπου στρεμμάτων 
στο επιχειρηματικό πάρκο στη θέση Γυαλού. 

Η γνωστή αμερικανική εταιρεία Microsoft, επέλεξε το Δήμο μας για να πραγ-
ματοποιήσει μια ύψιστης σημασίας επένδυση για τη χώρα, που αφορά σε συ-
γκρότημα Κέντρων Δεδομένων και Τεχνολογικής Υποστήριξης Επιχειρήσεων 
(Data Center), με σκοπό την ανάπτυξη και παροχή υπηρεσιών Υπολογιστικού 
Νέφους (Microsoft Cloud) στην Ελλάδα. Παραμένουμε αξιόπιστοι συνομιλη-
τές για επενδυτές παγκόσμιας εμβέλειας για την τοπική αλλά και την εθνι-
κή ανάπτυξη.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ FOOD EXPO

Ανάμεσα σε 1.300 κορυφαίες παραγωγικές και μεταποιητικές μονάδες Τροφί-
μων και Ποτών, ο Δήμος Σπάτων - Αρτέμιδος συμμετέχει για 4η συνεχόμενη 
φορά στο κορυφαίο εμπορικό γεγονός για τα τρόφιμα και ποτά της χώρα μας, 
τη Food Expo.
Οι τοπικοί παραγωγοί, αναδεικνύουν τα προϊόντα τους σε χιλιάδες επαγγελ-
ματίες της Οργανωμένης Λιανικής, του Χονδρεμπορίου και της Μαζικής Εστί-
ασης από κάθε γωνιά της Ελλάδας και του εξωτερικού.

ΛΕΥΚΗ ΝΥΧΤΑ

Μία δράση για τα εμπορικά καταστήματα που είναι ανοιχτά έως τα μεσά-
νυχτα με στόχο την τόνωση της τοπικής αγοράς. Η εκδήλωση έχει πλούσια 
δρώμενα, συναυλία και καλλιτέχνες του δρόμου, προσφέρονται κεράσματα 
από τους καταστηματάρχες, διοργανώνεται λαχειοφόρος αγορά και δημιουρ-
γείται με την πεζοδρόμηση της Λεωφ. Αρτέμιδος μία εορταστική διάθεση 
που φέρνει πιο κοντά τους καταστηματάρχες με το ευρύτερο κοινό.

ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

Μετά από προσπάθεια πολλών μηνών με σκοπό να αναδειχθούν τα προβλήμα-
τα, αλλά και η μοναδικότητα του Αττικού Αμπελώνα, ήρθε η απόλυτη δικαί-
ωση με τις ανακοινώσεις οικονομικής στήριξης της Κυβέρνησης για τους 
αμπελοκαλλιεργητές της Αττικής, στους οποίους θα καταβληθούν 9 εκατομ-
μύρια ευρώ μέσω de minimis χρηματοδότησης για τα οινοποιήσιμα σταφύλια 
της Αττικής. 
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    ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΖΑΡΕΚΟ 
Ολοκληρώθηκε το του Αθλητικό Κέντρο στο ΜΑΖΑΡΕΚΟ της Δ.Ε. Σπάτων με 1200 περίπου θέσεις 
και νέο γήπεδο ποδοσφαίρου στον περιβάλλοντα χώρο.
Ένα μεγάλο αθλητικό κέντρο 1200 περίπου θέσεων, που έχει τη με δυνατότητα να φιλοξενήσει 
αθλητικές διοργανώσεις υπερτοπικής εμβέλειας, ενώ στον περιβάλλοντα χώρο θα ξεκινήσουν 
εργασίες και για νέο γήπεδο ποδοσφαίρου. 

    ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ στο Ο.Τ.334
Ολοκληρώθηκε η κατασκευή του αθλητικού κέντρου στην 
Αρτέμιδα, με γήπεδο ποδοσφαίρου 7x7, γήπεδο αντισφαίρι-
σης, γήπεδο καλαθοσφαίρισης και πετοσφαίρισης κάτω από 
ανοικτό στέγαστρο, καθώς και ένα υπαίθριο γυμναστήριο με 
όργανα τύπου GymPark.

    ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΑΖΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
•«Άσκηση στην Προσχολική Ηλικία» που λαμβάνει χώρα στους 
παιδικούς σταθμούς του Δήμου μας
•«Άσκηση στην τρίτη ηλικία» που λαμβάνει χώρα στα ΚΑΠΗ του 
Δήμου μας.

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων γίνεται προσπάθεια μέσω 
παιχνιδιών ψυχοκινητικής και μουσικοκινητικής αγωγής, αυτο-
σχεδιασμού καθώς και με γυμναστικές ασκήσεις κατάλληλες να 
βελτιώσουν τη νευρομυϊκή, ώστε να ακολουθηθεί ένας υγιεινός 
τρόπος ζωής αναδεικνύοντας τα οφέλη του αθλητισμού.

•Μείωση της συνδρομής των δημοτών σε 10€ για τα ομαδικά 
προγράμματα και την χρήση του δημοτικού γυμναστηρίου της Αρ-
τέμιδας.

•Συντήρηση και στεγανοποίηση του χώρου των κερκίδων του 
Δημοτικού Σταδίου «Δ. Δημητρίου». Πραγματοποιήθηκε μόνωση 
όλης της επιφάνειας ώστε να λυθεί το πρόβλημα υγρασιών στους 
χώρους αποδυτηρίων και γραφείων που στεγάζονται από κάτω 
από αυτές.

•Για την ασφάλεια των αθλητών και τις ανάγκες των ομάδων, ο 
Αθλητικός Οργανισμός εξοπλίστηκε με αυτόματους απινιδωτές 
(AED) τελευταίας τεχνολογίας στα γήπεδα Σπάτων - Αρτέμιδος 
και στο Δημοτικό γυμναστήριο ενώ ακολούθησαν σεμινάρια, ώστε 
να χρησιμοποιηθούν με ασφαλή τρόπο.

•Νέος πίνακας του σκορ & χρονόμετρα 24” τελευταίας τεχνολο-
γίας και προδιαγραφών Α’ Κατηγορίας, τα οποία πλέον βρίσκονται 
πάνω από τα ταμπλό στο κλειστό του γηπέδου «Δ. Δημητρίου».

Αθλητισμός - Εγκαταστάσεις - Υποδομές

    ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 
Αποτελεί αγαπημένο θεσμό, αφού γονείς και παιδιά κάθε χρόνο 
αγκαλιάζουν τη δράση αυτή. Μια καλοκαιρινή δραστηριότητα με 
δημιουργικές καλλιτεχνικές δραστηριότητες, αθλητισμό, παιδα-
γωγικά παιχνίδια, κολύμπι στη θάλασσα και εκδρομές γεμάτες 
παιδικές φωνές και χαμόγελα.

    ΔΡΟΜΟΣ ΕΡΧΙΕΩΝ 
Αναβιώνουμε έναν θεσμό με σκοπό να εντυπωθεί στο μυαλό μας 
και να γίνει κομμάτι της ταυτότητας και κληρονομιάς των Σπά-
των. Το αθλητικό αυτό γεγονός λαμβάνει χώρα στην τοποθεσία 
«Φαγιά», με διαδρομή μέσα από αμπελώνες και ελαιώνες και 
πραγματοποιείται στο πλαίσιο εορτασμού των πολιούχων των 
Σπάτων Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου.

    ΔΙΑΣΧΟΛΙΚΑ ΤΟΥΡΝΟΥΑ 
Το Διασχολικό Τουρνουά για τα αθλήματα ποδόσφαιρο - μπάσκετ 
- βόλεϊ αποτελεί έναν θεσμό που αφορά τα Γυμνάσια και τα Λύ-
κεια του Δήμου μας και είναι μία συνδιοργάνωση με την  Ένωση 
Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων. 
• 7ο Διασχολικό Τουρνουά Γυμνασίων - Λυκείων (2022)
• 8ο Διασχολικό Τουρνουά Γυμνασίων - Λυκείων (2023)

    ΤΟ (8o) ΔΙΑΣΧΟΛΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΣΚΑΚΙ 
αποτελεί έναν ιδιαίτερο θεσμό που αναπτύχθηκε και χαίρει με-
γάλης εκτίμησης και αγάπης από παιδιά και γονείς. Απόδειξη η 
μεγάλη συμμετοχή που παρατηρείται κάθε χρόνο από όλες τις 
ηλικίες. Αφορά τους μαθητές από όλα τα Νηπιαγωγεία, Δημοτι-
κά, Γυμνάσια και Λύκεια του Δήμου μας και είναι μία συνδιοργά-
νωση με την  Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων.

     ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΤ. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ
•Διαμόρφωση του εξωτερικού χώρου στο Δημοτικό Γυμναστήριο 
Αρτέμιδος και επένδυσή του με ελαστομερές δάπεδο κατάλληλο 
για τη διενέργεια υπαίθριων προγραμμάτων γυμναστικής. 

•Εγκατάσταση υπαίθριων οργάνων γυμναστικής στο Στάδιο «Δ. Δη-
μητρίου» στα Σπάτα, με στόχο την καλύτερη άθληση των δημοτών 
και την αναβάθμιση των εγκαταστάσεών μας.
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Νέες δραστηριότητες

Συνδιοργανώσεις

1ο Φεστιβάλ Κλασικού Αθλητισμού Festival Mesogeia 2022
1ο Παιδικό Φεστιβάλ Κλασσικού Αθλητισμού στην Ελλάδα για 
ηλικίες από 5 έως 15 ετών. Τα αγωνίσματα που πραγματοποιή-
θηκαν είναι τα παρακάτω:

*Αγωνίσματα στίβου
*Τρέξε με το παιδί σου 50m (γονείς και παιδιά συλλόγων ή μη)
* Πίστες Μάχης
* Night Run φιλανθρωπικού χαρακτήρα

Το Φεστιβάλ εμπλουτίστηκε και με πολλές παράλληλες δρά-
σεις, καθώς την 1η μέρα πραγματοποιήθηκε επίσκεψη από 
σχολεία της ευρύτερης περιοχής των Mεσογείων, τα οποία 
παρακολούθησαν προγράμματα για την ανακύκλωση, την οδική 
συμπεριφορά, την δενδροφύτευση και παρακολούθησαν επίσης 
θεατρική παράσταση με θέμα τον Oλυμπισμό. 
Στο 3ήμερο φεστιβάλ έγιναν συναυλίες, παραστάσεις και πολλά 
άλλα δρώμενα.

Αγώνες τζούντο του Πανελλήνιου Πρωταθλήματος Αγωνι-
στικού ΚΑΤΑ

Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Μπάσκετ Κωφών Ανδρών

9ο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Fu Jow Pai

Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ιστιοπλοΐας

Πανελλήνιο Κύπελλο 2022 Open της κατηγορίας Funboard 
Slalom, υπό την αιγίδα της Ελληνικής Ιστιοπλοϊκής Ομο-
σπονδίας

Πανελλήνιο Σχολικό Πρωτάθλημα Τζούντο

Διασυλλογικοί Αγώνες Στίβου Κ14 υπό την αιγίδα του ΣΕ-
ΓΑΣ

Φιλικοί αγώνες σπάθης

Ποδοσφαιρικό τουρνουά, όπου οι ομάδες που συμμετέχουν 
αντί αντιτίμου, συνδράμουν τον πανελλήνιο σύλλογο ατό-
μων με νεοπλασματική ασθένεια κατά την παιδική και εφη-
βική ηλικία «Το Κύτταρο»

    SPATA RUN 
800 δρομείς, παιδιά και ενήλικες, συμμετείχαν σε αποστάσεις 10 
& 5 χιλιομέτρων με αφετηρία και τερματισμό το Δημοτικό Στά-
διο Σπάτων, καθώς και μικρότερες αποστάσεις για παιδιά.
Σε κάθε τερματισμό κάθε κατηγορίας δόθηκε αναμνηστικό με-
τάλλιο για τη συμμετοχή τους.

    AQUA ADVENTURES BY ARTEMIDA
Μία από τις μεγαλύτερες εκδηλώσεις στον χώρο του μαζικού 
αθλητισμού. Η προσπάθεια να δημιουργήσουμε κάτι εξ αρχής, με 
ταυτότητα και ταυτισμένο με την περιοχή μας απέδωσε καρπούς 
και είναι γεγονός! Η Αρτέμιδα είναι η πρώτη πόλη εντός Αττικής 
στην οποία διοργανώνεται Open Water Swimming 10 χιλιομέ-
τρων, ενώ υπάρχουν και μικρότερες διαδρομές 5χλ, 2χλμ, 1χλμ. 
Ταυτόχρονα διεξήχθη το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Aquathlon 
(750μ κολύμβηση + 5χλμ τρέξιμο). 

    AQUA ADVENTURES BY ARTEMIDA - BREEZE EDITION
*Κολυμβητικός αγώνας 1χλμ & 2χλμ
*Beach Run 4χλμ & 2χλμ 
*Βeach Run 200μ για παιδιά

    «ΜΑΡΙΝΕΙΑ»
*OPEN Πανελλήνιος Διασυλλογικός Αγώνας για σκάφη τύπου 
*OPTIMIST, ILCA 4 (LASER 4,7) και ILCA 6 (LASER RDL) με αφορμή 
τον εορτασμό της Πολιούχου Αρτέμιδος Αγίας Μαρίνας.

   PSV EINDHOVEN - DEVELOPMENT PLAYERS 
Για πρώτη φορά στην ιστορία του ελληνικού ποδοσφαίρου μια 
από τις πλέον μεγάλες ομάδες της Eredivisie και της Ευρώπης, 
η PSV Eindhoven ήρθε στην Ελλάδα! 
Με εξαήμερη παρουσία του Ολλανδικού Προπονητικού Team με-
ταξύ 19/6 - 24/6/2023 στο Δημοτικό Στάδιο Σπάτων, όπου συν-
δυάστηκαν σεμινάριο προπονητικής με ποδοσφαιρικό camp για 
παιδιά. Πραγματοποιήθηκαν πιστοποιημένα σεμινάρια προπονη-
τικής στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου στα Σπάτα από 
τον κ. Richard Grootscholten, κάτοχο διπλώματος UEFA PRO και 
στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες προπονητές εφάρμοζαν τη θε-
ωρία στην πράξη στο camp στο Στάδιο «Δ. Δημητρίου».

Ενδεικτικά:
•Προπόνηση μεθοδολογίας και αξιολόγησης •Scouting για λογαριασμό 
της PSV Eindhoven •Προπονητικό & Αγωνιστικό πρόγραμμα για 6 ημέ-
ρες •Training kit PSV Eindhoven •Πιστοποιητικό παρακολούθησης PSV 
Eindhoven Star Soccer Camp •Επιλογή καλύτερων ποδοσφαιριστών οι 
οποίοι θα διεκδικήσουν την μόνιμη ένταξή τους, έως και ένα συμβόλαιο.



Πρόκειται για ένα έργο που επιλύει οριστικά το πρόβλημα των 
πλημμυρικών φαινομένων στην περιοχή του Δημοτικού Σταδί-
ου Σπάτων και στην περιοχή του Βαρυκού. 

Δίνεται οριστικό τέλος στη διακοπή κυκλοφορίας, στις ζημιές 
σε περιουσίες και στον εγκλωβισμό των οχημάτων κατά τη δι-
άρκεια έντονων βροχοπτώσεων. 

Εξασφαλίζεται η ασφαλής μετακίνηση κυκλοφορία των οχημά-
των και η αδιάλειπτη μετακίνηση των πολιτών από και προς 
την τοπική αγορά και τις αθλητικές εγκαταστάσεις του Στα-
δίου.

Αποτρέπεται ο κίνδυνος πλημμύρας για τα καταστήματα και τα 
σπίτια τις κατοικίες της περιοχής.

Με τον απαραίτητο εξοπλισμό και μέσω εφαρμογής σε κινητό 
τηλέφωνο θα δίνεται η δυνατότητα στους κατοίκους για: 

 Έξυπνη διαχείριση υδάτων

 Μέτρηση ατμοσφαιρικής ρύπανσης

 Έξυπνη στάθμευση

 Έξυπνους κάδους απορριμμάτων

Με το Smartville app ο πολίτης έχει ένα ισχυρό ψηφιακό εργαλείο 
ελέγχου στα χέρια του που βελτιώνει την καθημερινότητά του.

    Ενιαία πλατφόρμα διαχείρισης υπηρεσιών
Που αξιοποιεί ένα πλαίσιο προτύπων και κανόνων 
για την παροχή υπηρεσιών ανταλλαγής δεδομένων, 
μεταξύ συστημάτων και εφαρμογών, μέσω ενός 
ενιαίου μοντέλου μηνυμάτων και διαδικτυακών 
υπηρεσιών.

    Πλατφόρμα έξυπνης διαχείρισης ζώων συντρο-
φιάς 
Ψηφιακό υπόβαθρο για την προστασία των ζώων 
συντροφιάς και την εξασφάλιση της ευζωίας τους, 
την ενίσχυση της υπεύθυνης ιδιοκτησίας των ζώων 
συντροφιάς, τον αποτελεσματικό έλεγχο εφαρμο-
γής του κανονιστικού πλαισίου για την διαχείριση 
των αδέσποτων ζώων συντροφιάς και την διευκό-
λυνση της στρατηγικής για τη δραστική μείωση του 

αριθμού τους μέσω προγραμμάτων υιοθεσίας, με 
απαρέγκλιτη τήρηση των κανόνων ευζωίας των 
ζώων.

    Ψηφιακή εφαρμογή οδηγού πόλης
Μία ολοκληρωμένη mobile εφαρμογή η οποία 
προσφέρει όλα τα απαραίτητα εργαλεία και ψηφι-
ακές υπηρεσίες που ενδυναμώνουν τους πολίτες, 
υποστηρίζουν τις τοπικές κοινωνίες και προω-
θούν την συμμετοχικότητα. Μπορούμε να έχουμε 
πρόσβαση σε μια σειρά από δυνατότητες, όπως 
ψηφιακές υπηρεσίες, συμμετοχή για τη βελτίωση 
της πόλης, για χρήσιμες πληροφορίες, προνόμια 
και παροχές, σημαντικά σημεία ενδιαφέροντος, 
οδηγό καταστημάτων πόλης, σημεία εκδηλώσε-
ων, καθώς και διαδραστικές ειδοποιήσεις.

Ψηφιακές Υπηρεσίες Προς τον Πολίτη

Η εξ αποστάσεως εξυπηρέτηση είναι σε πρώτο πλάνο και έτσι 
ενσωματώνουμε νέες πρωτοποριακές ψηφιακές υπηρεσίες, 
απλουστεύοντας τις διαδικασίες για την εξυπηρέτηση των πο-
λιτών και των επιχειρήσεων μέσω της ηλεκτρονικής διεκπεραί-
ωσης συναλλαγών, χωρίς ταλαιπωρία και απώλεια χρόνου και 
χωρίς φυσική παρουσία.

Προχωράμε σε νέες ψηφιακές λύσεις με στόχο πιο αποδοτικές, καινοτόμες και υψηλής ποιότητας 
υπηρεσίες προς όφελος των κατοίκων, των επισκεπτών και των επιχειρήσεων. Με νέες εφαρ-
μογές και τεχνολογικά μέσα που θα βελτιώσουν τη διαχείριση και λειτουργικότητα του αστικού 
περιβάλλοντος.

ΠΡΟΣΤΙΘΕΤΑΙ Η
ΕΦΑΡΜΟΓΗ SMARTVILLE APP

Ψηφιακός Μετασχηματισμός

Ολοκληρώθηκε η Α’ Φάση του αντιπλημμυρικού έργου στο 
επιχειρηματικό πάρκο στην περιοχή «Γυαλού», με αποδέκτη 
το ρέμα Ραφήνας, ύψους 2.500.000€.

Ξεκίνησε η Β’ Φάση, με έγκριση χρηματοδότησης ύψους 
4.000.000,00€, για την «Κατασκευή υδραυλικού έργου απορ-
ροής ομβρίων στις περιοχές Γήπεδο - Βαρυκό Δ.Ε. Σπάτων», 
το οποίο εντάχθηκε μετά από πρόσκληση στον άξονα προτε-
ραιότητας για την «Πρόληψη και διαχείριση κινδύνων» και 
βρίσκεται σε διαδικασία ανάθεσης.

Σε προκαταρκτικό στάδιο, εν όψει της αλλαγής του νομο-
θετικού πλαισίου για την χωροθέτηση - αδειοδότηση ενός 
σύγχρονου, λειτουργικού και ασφαλούς τουριστικού λιμένα 
και ανάπλαση της χερσαίας ζώνης, που θα εξασφαλίζουν 
στο εσωτερικό της δημιουργούμενης λιμενολεκάνης ομα-
λές συνθήκες αγκυροβολίας στα εξυπηρετούμενα σκάφη, 
με έργα επισκευής και προστασίας της ακτής στο θαλάσσιο 
μέτωπο Αρτέμιδας.

Αντιπλημμυρικά Έργα

Νέο έργο υποδομής - Τουριστικός Λιμένας
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    Κατά το έτος 2021
•Διεξήγαγε 2101 αυτεπάγγελτους ελέγχους και 228 κατόπιν καταγ-
γελιών πολιτών.
•Διενήργησε 271 επιδόσεις δημοσίων εγγράφων (αποφάσεις δικα-
στηρίων κλπ).
•Ανταποκρίθηκε σε 301 αιτήματα για βεβαίωση γνήσιου της υπο-
γραφής κατ’ οίκον λόγω αδυναμίας μετακίνησης. 
•Διεξήγαγε 46 αυτοψίες κατόπιν αιτήματος άλλων υπηρεσιών. 
•Συμμετείχε σε 40 δράσεις πολιτικής προστασίας. 
•Διενήργησε 119 σημάνσεις σχετικά με εγκαταλειμμένα οχήματα 
και οι παρεπόμενες ενέργειες.
•Διεξήγαγε 21 στατικές φυλάξεις με αντικείμενο την προστασία 
της Δημοτικής Περιουσίας. 
•Αφαίρεσε 103 στοιχεία κυκλοφορίας κατόπιν παραβάσεων.

    Κατά το έτος 2022
•Διεξήγαγε 971 αυτεπάγγελτους ελέγχους και 334 κατόπιν καταγ-
γελιών πολιτών.
•Διενήργησε 177 επιδόσεις δημοσίων εγγράφων (αποφάσεις δικα-
στηρίων κλπ). 
•Ανταποκρίθηκε σε 252 αιτήματα για βεβαίωση γνήσιου της υπο-
γραφής κατ’ οίκον λόγω αδυναμίας μετακίνησης. 
•Διεξήγαγε 48 αυτοψίες κατόπιν αιτήματος άλλων υπηρεσιών. 
•Συμμετείχε σε 26 δράσεις πολιτικής προστασίας. 
•Διενήργησε 79 σημάνσεις σχετικά με εγκαταλειμμένα οχήματα και 
οι παρεπόμενες ενέργειες.
•Διεξήγαγε 12 στατικές φυλάξεις με αντικείμενο την προστασία 
της Δημοτικής Περιουσίας.
•Αφαίρεσε 122 στοιχεία κυκλοφορίας κατόπιν παραβάσεων.

Δημοτική Αστυνομία

Σε μια πόλη που μας έχει όλους ανάγκη, η Δημοτική Αστυνομία 
παίζει σημαντικό ρόλο στη διασφάλιση της ευταξίας, μέσα από 
την εφαρμογή ισότιμης τήρησης των διατάξεων του νόμου για 
την υγεία και την ασφάλεια, με αντικειμενικότητα, συνέπεια, σε-
βασμό προς τον πολίτη και με γνώμονα τις αρχές της ίσης μετα-
χείρισης και επιείκειας.

ΕΠΙΘΥΜΟΥΜΕ ΤΗ ΘΕΜΕΛΙΩΣΗ ΣΧΕΣΕΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΜΟΙΒΑΙΑΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΠΟΛΗ ΑΝ-
ΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ�

Έναρξη της πρωτοποριακής δράσης «ΠΟΡΕΙΑ» της Μονάδας 
Ανακουφιστικής Φροντίδας «ΓΑΛΙΛΑΙΑ», στην οποία συμπράτ-
τουν οι οκτώ Δήμοι της περιοχής των Μεσογείων και της Λαυ-
ρεωτικής ξεκίνησε από τα Σπάτα.

Η δράση καθιερώνεται ως θεσμός,  έχοντας ως στόχο την ενη-
μέρωση και  ευαισθητοποίηση για τη στήριξη των ασθενών με 
καρκίνο και των οικογενειών τους που έχουν ανάγκη από υπη-
ρεσίες Ανακουφιστικής Φροντίδας, και θα διοργανώνεται κάθε 
χρόνο εκ περιτροπής από τους συγκεκριμένους Δήμου.

Θεωρούμε χρέος μας να στηρίξουμε το όραμα του Μητροπολί-
τη μας Σεβασμιότατου Νικόλαου και την εργώδη προσπάθεια 
του προσωπικού και των εθελοντών της Γαλιλαίας, και έτσι 
έγινε η απαρχή μιας σειράς εκδηλώσεων με την «Πορεία» που 
εκφράστηκε και από τους 8 Δήμους της Μεσογαίας και της 
Λαυρεωτικής, 

Μία Πορεία που θα γίνεται σε ετήσια βάση, ώστε με τις κοι-
νές προσπάθειες όλων μας, το πολυσήμαντο έργο της Γαλι-
λαίας να συνεχισθεί και να διευρυνθεί.

Η «Γαλιλαία» δεν αποτελεί μία ακόμη μονάδα στο τομέα της 
υγείας από τις τόσες που λειτουργούν στη πατρίδα μας. 
Αποτελεί ένα πρότυπο πανελλαδικής εμβέλειας για το τι 
μπορεί πολλαπλά να προσφέρει η ανακουφιστική φροντίδα 
στον πάσχοντα συνάνθρωπό μας. Η 12ετής επιτυχής πορεία 
της Γαλιλαίας δείχνει τί μπορεί να επιτευχθεί όταν υπάρχει 
το όραμα, η συστηματική δουλειά και η κοινωνική στήριξη.

Πορεία Γαλιλαίας

Αγ. Δημητρίου 23, Σπάτα 19004
(εντός προαυλίου Ι.Π. Αναστάσεως 
Χριστού)

210 6635955, 210 6632579
galilee@galilee.gr
www.galilee.gr

| ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022-202331



π
α

ρ
α

κα
λο

ύ
μ

ε 
α

να
κυ

κλ
ώ

σ
τε

!

ΕΡΓΑ | ΜΕΡΙΜΝΑ | ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ

w
w

w
.b

p
d

.g
r

www.spata-artemis.gr

info@spata-artemis.gr

+30 213 2007300

B. Παύλου & ∆ημάρχου Χρ. Μπέκα 
Σπάτα, Νομός Αττικής, 19004

spata.artemida

Ο ∆ήμος Σπάτων-Αρτέμιδος 
είναι δήμος της περιφέρειας 
Αττικής, περιφερειακό 
διαμέρισμα Αν. Αττικής που 
συστάθηκε με το Πρόγραμμα 
Καλλικράτης από τη συνένωση 
των προϋπαρχόντων, ∆ήμων, 
Σπάτων-Λούτσας και Αρτέμιδας. 
Έδρα του δήμου ορίστηκαν τα 
Σπάτα.
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